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Aufgabe 1. Sei n > 1, p eine Primzahl und m > 1 sodass m nicht von p geteilt
wird. Sei 1 < s < n.
(1) Zeige, dass p"—*+! )((mz;f ).

(2) Beweise oder widerlege, dass p™~*| (mz;fn).

Aufgabe 2. Sei G eine Gruppe, H C G eine Untergruppe und N C G ein Nor-
malteiler. Zeige:

(1) Ist G auflosbar, so sind auch H und G/N auflésbar.

(2) Sind N und G/N auflosbar, so ist auch G auflosbar.

Aufgabe 3. Sei G eine Gruppe mit |G| = 33 und X eine G-Menge mit |X| = 19.
Zeige: Es existiert ein Fixpunkt in X (d.h. X% # 2).

Aufgabe 4. Sei K ein Korper und n € N. Betrachte die Operation von GL ,(K)
1

0
auf K™. Bestimme den Stabilisator von e; = | . e K",

0
Aufgabe 5. Seien p eine Primzahl und F, ein Koérper mit p Elementen.
Zeige:
n—1
|GL (Fp)| = H(pn = P')
i=0
Hinweis: Benutze die Induktion nach n und Aufgabe 3.
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